
最新大班社会活动爱护图书教案设计意图
(优质5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？以下我给大家整理了一些优
质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。
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让班内每个孩子都明白不能乱丢垃圾，要爱护环境更要保护
环境。

让孩子们能够养成不乱丢垃圾的好习惯。

大胆说出自己对保护环境的理解。

乐于探索、交流与分享。

重点：让孩子们明白随手乱丢垃圾是一个不好的坏习惯，需
要改正应该养成爱护环境保护环境的好习惯。

难点：孩子接受问题的能力，乱丢垃圾的坏习惯。

1.一顶带有机玻璃的遮阳帽。

2.几张环境被严重污染的图片。

3.生病带着口罩的儿童。

1.小朋友们我们大家一起做个小实验看看会发现什么有趣的
事。拿出带有有机玻璃的遮阳帽放在阳光充足的窗前，在阳
光照射到遮阳帽的有机玻璃上会在教室屋顶形成一道七彩虹，



持续晃动遮阳帽引起孩子的好奇心，发问大家看到了什么？
好看吗？美丽吗？孩子们回答后接着发问为什么会有这么美
丽的七彩虹。

3.着重说明空气污染了就会让人生病甚至吃药打针，打针是
很疼的。我们都不想生病，更不想打针。所以我们不能让空
气产生污染。空气为什么会污染，拿出图片，那是因为有许
多不爱护环境的人乱丢垃圾破坏环境引起的。从此以后我们
不能再随便乱丢垃圾要改掉这个坏习惯。要爱护环境保护环
境如果大家人人都乱丢垃圾，那么久会破坏环境产生污染会
引起生病也就看不到美丽的七彩虹。

热爱大自然，保护环境，人人有责。

以往虽发现了乱丢垃圾不是一个好习惯，应该让孩子们改正
缺点，却只是简单的一句话提醒了事，没有认识到方法过于
武断没有认识到孩子们认知能力理解能力。通过本次培训认
识了直接灌输并不是解决问题的最佳方法，引导孩子们好奇
的天性掌握儿童在游戏中生活的特性才能更好的达到教学目
的。努力跟上幼儿教师专业发展的大方向，通过学习明白只
有教育观念的率先改变才能引起教育行为的逐渐改变，找到
了方向明确了目的就一定会达到目标成为一名合格的幼教工
作者。
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每个小组交流、讨论参观的收获。

2.分组汇报

分三个小组进行汇报

3.教师小结:通过今天的活动,幼儿们了解了书的不同存放地
点了解了图书馆和书店不同的功能,更学会了借书和购书的本



领。希望家长们能经常带孩子去这些场所借书、看书,激发孩
子爱书的情结。

活动延伸
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1、通过观察、讨论，知道垃圾对我们生活环境带来的不良影
响。

2、认识垃圾分类的标志，初步掌握生活垃圾分类。

3、引导幼儿从自身做起保护环境卫生，树立环保意识。

4、初步培养幼儿有礼貌的行为。

5、安静倾听同伴的讲话，并感受大家一起谈话的愉悦。

1、生活中各个地方有垃圾的照片，及给生活带来的不良影响。

2、垃圾处理和回收的录像。

3、分类的垃圾桶三个。

4、幼儿人手一张垃圾的图片。

一、通过观察、讨论，知道垃圾对我们生活环境带来的不良
影响。

1、师：今天，老师给小朋友们带来了两张生活照片，我们一
起来看一看。

2、师：你喜欢哪张照片？为什么不喜欢另外一张？



3、幼儿：因为地上都是垃圾；很脏；不好看；不漂亮。

4、师：地上有些什么样的垃圾？（瓜皮、纸袋）

5、师：垃圾被扔在地上，对我们的生活造成了什么影响？

6、幼儿：如果是香蕉皮扔在地上，人走路就会摔跤；马路上
很脏，不漂亮了。

7、师：我们再去看看其他地方又有什么样的情况。

8、教师出示几张其他地方被污染的照片。

（1）师：这是什么地方？有些什么垃圾？

（2）幼儿：小区里的生活垃圾。

（3）师：这些垃圾会给我们造成什么样的影响？

（4）幼儿：时间长了，会发出很难闻的味道，污染空气，污
染环境。

（5）师：这是什么地方？河里有什么？

（6）幼儿：塑料袋、瓶子、各种吃剩下的东西。

（7）师：会造成什么不良的影响？

（8）幼儿：会发出难闻的气味，河里的小鱼也会死掉，河水
被污染了，环境被破坏了。

二、认识垃圾分类的标志。

1、师：我们的垃圾能不能随便乱扔。应该扔在什么地方？



2、幼儿：垃圾箱里。

3、出示三个垃圾箱：你会扔垃圾吗？你知道要扔在哪个垃圾
箱里吗？

4、幼儿讲述自己的经验。

5、师：原来每个垃圾箱上都有不同的标记，它们表示什么意
思呢？

6、出示“可回收”标记。

（1）师：你认识这个标记吗？它表示什么意思？

（2）师：哪些东西是可以回收的？

（3）根据幼儿讲述，教师再总结出示相应的图片：纸、易拉
罐、矿泉水瓶、塑料、玻璃、金属、布料。

7、出示“有害垃圾”标记。

（1）师：这个标记表示什么意思？

（2）师：哪些东西是有害的垃圾？

（3）根据幼儿讲述，教师再总结并出示相应的图片：废电池、
废荧光灯管、废油漆桶、纽扣电子、手机、手机电池、过期
药品。

8、出示“不可回收”标记。

（1）师：这个标记表示什么意思？

（2）师：哪些是不可回收垃圾？



（3）根据幼儿讲述，教师再总结出示相应的图片：主要包括
果皮、蔬菜皮、剩饭、变质食物等。

三、幼儿操作，初步掌握生活垃圾分类。

1、师：在我们小朋友的椅子下面有一些垃圾的图片，（出示
垃圾箱）它们应该扔在哪个垃圾箱里呢，请你来扔一扔。

2、分组请幼儿上来贴在相应的垃圾箱上。

3、集体检查对不对，哪个扔的不对请小朋友说出来。

四、了解垃圾处理的方法。

1、师：垃圾箱里的垃圾又是怎么处理的，你知道吗？

2、幼儿根据自己的经验讲讲。

3、播放垃圾处理和回收的录像。

把可回收垃圾送到回收站后可以制成新产品。

不可回收垃圾就把它填埋或焚烧。

4、师：现在小朋友都知道不同的垃圾要扔进不同的垃圾箱了，
只要大家一起努力，就能保护我们的环境，让我们住在一个
美丽的城市。
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请小朋友想一想,书的家在哪里?(幼儿自由讨论回答。)

根据幼儿的回答，教师大致将家中和幼儿分成书店小分队、
图书馆小分队三个小组



2.明确任务

请家长和幼儿围绕“寻找书本的家”开展参观活动,同时要求
幼儿在家长的协助下完成将书带回幼儿园新家的任务。请家
长用相机拍下幼儿找书、借书或买书这些过程,为回到幼儿园
交流做好准备。

提醒家长，在活动的过程中注意幼儿的安全,并遵守公共场所
的规范。

(二)我们出发啦
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语言活动：我懂得看图画书（阅读）

活动目标：

1、了解翻阅图书的基本方法，学习按顺序一页一页地看书。

2、学习读懂书的封面，推测故事的名称。

活动准备：

一本教师用的大图书及内容相同的录音，幼儿人手一本内容
相同的小图画书。亲子手册《我懂得看图画书》。

活动过程：

一、教师在《学看图画书》的基础上，继续指导幼儿阅读的
基本方法。

1、示范看书的姿势，同时向幼儿说明怎么看书、怎么翻页



2、引导幼儿一边听录音故事，一边找到相应的画面。教师巡
回指导，纠正不正确的看书姿势和翻书方法。

二、向幼儿说明什么叫页。

1、教师读某页的文字，让幼儿找出相应的画面，说出在那一
页上。

2、请幼儿自由选择一本书，仔细看完封面，回答以下问题：
封面上有谁？有几个人或小动物？封面上的人或动物在干什
么？封面上还有什么？引导幼儿尝试根据封面内容给故事起
名字。

篇三：幼儿园小班阅读教案

幼儿园小班阅读教案：小熊醒来吧

目标：

1、感受故事中动物的角色，学说“……小熊醒来吧”。

2、喜欢看书，感受故事中小熊和妈妈之间的情感，体会母子
之间的爱和默契感。准备：

1、大图书一本

2、音乐《摇篮曲》《兔子舞》

过程：

一、情境导入，激发幼儿的兴趣。

还在睡懒觉呢。我们来叫醒它吧。（幼儿学说，小熊醒来吧。
）



小熊睡得可香啦，我们不吵它了。嘘！我们安安静静地坐下
来吧。

小熊还在睡懒觉，这可不好。我们去把它叫醒吧。

二、一页一页地看图书，学说“……小熊醒来吧”

（1）打开图书第一页

师：谁来叫小熊了呢？听一听，小鸟是怎么叫小熊的？（听
录音“喳喳喳，喳喳喳，小熊醒来吧，小熊醒来吧。”）小
鸟是怎么叫小熊的呀？（重点学说，“喳喳喳，喳喳喳，小
熊醒来吧，小熊醒来吧。”）

师：小熊醒来了吗？幼：没有。

（2）打开图书第二页

师：呼噜噜，呼噜噜，小熊正打着呼噜呢。谁又来叫小熊了？
幼：小猫。

师：小猫会怎样叫小熊呢？幼：喵喵喵，喵喵喵，小熊醒来
吧。听一听，小猫是这样叫的吗？（配班老师说，“喵喵喵，
喵喵喵，小熊醒来吧，小熊醒来吧。”）

师：我们和小猫一起来喊吧。

（3）打开图书第三页

师：小熊翻了个身，呼噜噜，呼噜噜，睡得可香啦！谁来叫
小熊了呢？

师：大象走起来蓬蓬蓬，声音可大呢，像地震一样。我们学
着大象的样子，来叫小熊吧。（蓬蓬蓬，蓬蓬蓬，小熊醒来
吧，小熊醒来吧。）



师：还有谁会来叫小熊呢？（拓展幼儿的想象）

（4）打开图书第四页

师：呼噜噜，呼噜噜，小熊睡得可香啦。看，谁来叫小熊了
呢？幼：熊妈妈

师：小熊醒来了吗？幼：醒来了。

过度语：这个好听的故事就藏在这本大图书里，我们一起来
看看吧。

三、边看图书边听故事

教师有感情地讲述故事，幼儿倾听后回答问题。

1、谁来叫小熊了呀？

2、谁叫醒了小熊？妈妈说了什么？我们一起来学一学妈妈的
话吧。

四、师幼共同讲述故事

我们一起来讲一讲这个好听的故事吧。

五、角色游戏：宝贝醒来吧（播放《摇篮曲》音乐，幼儿入
睡。）

过度语：宝宝们，天黑了，月亮出来了，小星星在天空中一
闪一闪眨着小眼睛。宝宝们闭上小眼睛睡觉啦！妈妈轻轻地
说，“宝贝醒来吧。”

结束语：我的宝宝们可真勤快，不是大懒虫。好了，宝宝们，
我们一起去锻炼身体吧。


